

ЗБЕРЕГТИ НАПРАЦЮВАННЯ, ПРОДОВЖИТИ ТРАДИЦІЇ

«Освіта без виховання є справою помилковою й небезпечною, – писав відомий педагог, історик і філософ І.О.Ільїн. – Вона створює частіше за все людей напівосвічених, зарозумілих і чванькуватих, марнолюбних сперечальників, напористих і безсоромних кар'єристів»

У наш час необхідність і важливість роботи зі студентською молоддю очевидна. Якщо сім'я та школа закладають основи особистості молодої людини та формують стереотипи її поведінки в майбутньому, то остаточне становлення відбувається саме у студентські роки. У зв'язку зі змінами до Закону України «Про вищу освіту», які відбулися в 2010 р., студентське самоврядування увійшло в новий етап розвитку своєї діяльності та відтепер його повноваження має велике значення у побудові навчально-виховного процесу вищого навчального закладу. Основними завданнями студентських організацій є придбання знань та формування умінь і навичок діяльності самоуправління, активізація студентів та розвиток колективної творчості, виховання духовної особистості студента, що поєднує загальнолюдські та національні цінності.

Участь студентів у роботі органів студентського самоврядування дозволяє їм набути навички суспільно-політичної діяльності, інтенсивно розширити коло спілкування, набути організаторського досвіду, стати лідерами, реалізувати себе, свої таланти та бажання. Цьому сприяє особливий устрій життя вищої школи, який заохочує до творчості, ініціативи та самодіяльності в пошуках оптимальних форм і методів самостійного здобування знань.



Активну позицію студентів необхідно постійно відмічати, використовуючи для цього грамоти та подяки, як студентам, так і їх батькам й вчителям шкіл, в яких вони навчалися. Таке заохочення стимулює студентів на більш активну участь у громадському житті колективу, сприяє їх самоствердженню, суспільному визнанню.

Однією з ключових фігур студентського самоврядування є старости та заступники старост академічних груп, від яких в значній мірі залежать відносини між студентами в групі, ставлення студентів до навчання, а також відносини з адміністрацією навчального закладу. Для формування дружніх стосунків між студентами вкрай важливими є неформальні відносини, встановленню яких сприяють спільні святкування, вечірки, виїзди на природу. Традиційно у ВНЗ проводяться Дні першокурсника та посвята в студенти, дискотеки, спортивні змагання та інші заходи. У контексті основних заходів громадянського та патріотичного виховання студентів у Харківському національному технічному університеті сільського господарства імені Петра Василенка відбуваються бесіди та лекції з патріотичної тематики; екскурсії історичними місцями та відвідування природних перлин Харківщини та України; зустрічі з ветеранами війни та праці, діячами науки, культури, мистецтва; відзначення українських народних свят, обрядів.

Виховна робота в Харківському НТУСГ здійснюється відповідно до Концепції виховної роботи, Програми сталого розвитку університету, Комплексного плану виховної роботи на навчальний рік, плану роботи комітету у справах молоді і спорту, студентського комітету, календарного плану поточних заходів.

Введення системи менеджменту якості надало виховній роботі навчального закладу системності та чіткості, завдяки чому здійснюється моніторинг виховної роботи та забезпечується зворотній зв'язок зі споживачами освітніх послуг.

Виховний процес охоплює всі структурні підрозділи та сфери життєдіяльності університету. Програма організаційно-виховних заходів Концепції виховної діяльності щорічно переглядається відповідно до календаря знаменних і пам'ятних дат і затверджується на засіданні комітету у справах молоді і спорту.

Постійно вдосконалюються традиційні форми роботи та започатковуються нові заходи. Загалом за минулий рік відбулося близько 600 заходів, які проведених навчально-науковими інститутами («День механіка», «День технолога», «День інженера-механіка», Міжнародний молодіжний форум «Молодь та сільсько-господарська техніка у XXI столітті», міжвузівський брейн-ринг з економічних дисциплін, тематичні години до дня створення інституту, науково-практичні конференції, семінари, зустрічі з представниками підприємств щодо проходження практики, профорієнтаційна робота, Навруз та Курбан-байрам, Свято першої сесії, зустрічі з представниками правоохоронних органів, дні відкритих дверей, урочисте вручення посвідчення офіцера, Проводи зими – Масляна, День святого Валентина, участь у міських суботниках, екологічні акції з впорядкування території та висадження дерев у Національному літературно-меморіальному музеї Г.Сковороди тощо), а також структурними підрозділами та окремими кафедрами. Традиційно активно є участь студентів університету у Зльоті іменних студентів та відмінників навчання «Лідери АПК XXI століття» (у 2012 році у м. Житомир члени делегації від нашого університету, студент ННІ ЕКТ Р. Лисиченко та студентка ННІ БМ А. Губар за активну участь у роботі зльоту були нагороджені Грамотою Міністерства АПП), Всеукраїнських олімпіадах з технічних та економічних дисциплін, конкурсах наукових робіт, наукових форумах, конференціях, де завжди демонструють високий рівень підготовки та знань.

Вперше спільно з Національним університетом водного господарства та прородокористування проведено науково-практичну конференцію іноземних студентів у м. Рівне у жовтні 2012 року.

Протягом року здійснювалась програма «Я люблю Україну» (вікторини, конкурси творчих робіт, виставки тощо).

У листопаді 2012 році проведено перший Зліт відмінників навчання, іменних студентів та активістів студентського самоврядування Харківського НТУСГ за участю батьків кращих студентів, представників шкіл, технікумів. Відбулося засідання «Круглих столів», нагородження кращих студентів університету. В межах Зльоту було проведено заключний етап конкурсу «Кращий студент року» (переміг студент ННІ Т.С. Бондаренко).

Багато виконано, але є над чим працювати, головне завдання – в складних умовах реорганізації не втратити усього традиції та напрацювання.

МОІСЕЄВА Н.І., канд. філ. наук, доцент
ХАНДОЛА Ю.М., канд. техн. наук, доцент
ЛЕВКІН А.В. канд. техн. наук, доцент
ЛЕВКІНА Р.В. канд. ек. наук, доцент
Харківський НТУСГ ім. П. Василенка